
Οι ημιυπαίθριοι «μπλόκαραν» τις πολεοδομίες 

Παράταση για τους ημιυπαίθριους τόσο στη διαδικασία υποβολής αιτήσεων  όσο και στην
καταβολή του εφάπαξ προστίμου, ζητά ο πρόεδρος του ΤΕΕ  επικαλούμενους την αδυναμία
των πολεοδομιών να αντεπεξέλθουν στην  κίνηση.

      

 

  

Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται συνωστισμός και ταλαιπωρία  στις πολεοδομίες
καθώς έχει αυξηθεί ο όγκος των αιτήσεων, η πλειοψηφία  των οποίων, πάντως, εξακολουθεί
να κατατίθεται από κατασκευαστές που  σπεύδουν να «τακτοποιήσουν» τα απούλητα
διαμερίσματά τους. Η συντριπτική  πλειοψηφία των πολιτών εξακολουθεί να αδιαφορεί για
τη ρύθμιση.

  

Σύνολο 
 Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΤΕΕ, κ. Χρ.  Σπίρτζης, μέχρι και στις 22 Νοεμβρίου ο αριθμός
των αιτήσεων που  κατατέθηκαν σε ολόκληρη τη χώρα είχε φτάσει στις 216.615, με τον 
μεγαλύτερο όγκο να έχει κατατεθεί στην Αττική. Είναι χαρακτηριστικό ότι  ενώ στο
διάστημα 21/5 έως 9/6/2010 (τις πρώτες ημέρες εφαρμογής του  μέτρου) είχαν κατατεθεί
μόλις 3.515 αιτήσεις και στο διάστημα από 9/6  έως 20/9/2010 κατατίθεντο με ρυθμό από 26
έως περίπου 1.800 την ημέρα,  τις τελευταίες ημέρες ο καθημερινός όγκος τους έχει
υπερδιπλασιαστεί,  φτάνοντας ως και τις 4.583 αιτήσεις σε μια  μόνο ημέρα, με συνέπεια
να δημιουργηθούν προβλήματα συνωστισμού στα  Πολεοδομικά Γραφεία, αναδεικνύοντας τα
πάγια οργανωτικά, λειτουργικά και  νομοθετικά προβλήματα των πολεοδομιών. Σύμφωνα με
τον υπουργό  Περιβάλλοντος, Ν. Σηφουνάκη, που μίλησε στο Mega, περιμένουν περί τις 
300.000 αιτήσεις ενώ τόνισε ότι μέσα στην εβδομάδα θα ανακοινωθεί  επίσημα η παράταση
μέχρι τέλος του έτους της δυνατότητας υποβολής του  φακέλου ταχυδρομικά.

  

Ο κ. Σπίρτζης προτείνει την επιμήκυνση του χρόνου υποβολής των  αιτήσεων, ταυτόχρονα,
όμως, και επιμήκυνσης του χρόνου αποπληρωμής του  εφάπαξ τέλους, όχι όμως και των
δόσεων καθώς αυτό θα οδηγήσει σε  εισπράξεις και μέσα στο 2012 ενώ η κυβέρνηση, βάσει
Μνημονίου, θέλει να  εισπράξει συνολικά 600 εκατ. ευρώ μέχρι τέλους 2011.
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Αξίζει να σημειωθεί ότι σε πολλές Πολεοδομίες της Αθήνας και της  Θεσσαλονίκης
σχηματίζονται ουρές από τα ξημερώματα, λόγω έλλειψης  υπαλλήλων, για να
εξυπηρετήσουν μηχανικούς και ιδιοκτήτες. «Η υποβολή  των αιτημάτων έχει αυξηθεί
κατακόρυφα κι ενώ πριν από τις εκλογές  δεχόμασταν περί τα 100 αιτήματα, ημερησίως,
κατά το τελευταίο δεκαήμερο ο  αριθμός αυτός έχει τετραπλασιαστεί», επισήμανε στην
«Η» ο αντινομάρχης  Πολεοδομίας Θεσσαλονίκης, Ιωάννης Αγγούρας.

  

Μέχρι και χθες είχαν παραληφθεί περίπου 10.500 αιτήματα σε όλη τη  Θεσσαλονίκη και
άλλα περίπου 2.000 που πήραν ραντεβού για το Δεκέμβριο.

  

Η Νομαρχία
 Τα χέρια ψηλά σηκώνει, πάντως, και η  Νομαρχία Αθηνών η οποία ζητά την κατανόηση του
κοινού για την  ταλαιπωρία στις πολεοδομίες. Ο Γ. Σγουρός αφήνει αιχμές τόσο για την 
πρώην ηγεσία του ΥΠΕΧΩΔΕ όσο και για το ΥΠΕΚΑ καθώς, όπως τονίζεται σε  ανακοίνωση,
'χουν ενημερωθεί για τις ελλείψεις προσωπικού «αφού οι  περίπου 800.000 υποθέσεις είναι
ανθρωπίνως αδύνατον να εξυπηρετηθούν από  50 μηχανικούς

  

Τι συμβαίνει με τους ημιυπαίθριους

    
    -  Εχουν κατατεθεί 216.615 αιτήσεις τακτοποίησης.  
    -  Περί τις 300.000 αιτήσεις περιμένει το υπουργείο ως το τέλος του έτους.  
    -  Κάθε μέρα κατατίθενται 4.583 αιτήσεις με συνέπεια να μπλοκάρουν οι πολεο-δομίες.  
    -  100 αιτήματα την ημέρα στη Θεσσαλονίκη κι έχουν κατατεθεί 10.500 αιτήσεις.  
    -  Στη συμπρωτεύουσα εκτιμάται ότι θα εισπραχθούν περί τα 40-50 εκατομμυρία ευρώ.  
    -  Παράταση στη διαδικασία υποβολής των αιτήσεων και στην καταβολή του εφάπαξ
προστίμου.   
    -  Τα χέρια ψηλά σηκώνει η Νομαρχία Αθηνών και ρίχνει το φταίξιμο στο υπουργείο.  

  

Πηγή: imerisia.gr
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